

内外兼修提升颜值 网红民宿集聚人气 看！西溪镇三联村环境与产业齐美



一条条整洁平坦的村道，一排排粉饰一新的房屋，一棵棵迎风轻摆的青木，一朵朵娇艳欲滴的荷花。若您近日得空来西溪镇三联村逛逛，一定也和记者一样，不禁为眼前这如画般的美景赞叹不已。

现在的三联村为何这么美？今年我们村计划争创省级美丽乡村示范村，自5月初起便陆续投入了500多万元用于村庄整体面貌提升，环境自然大变样。话语间，三联村党支部书记卢建民笑容满面，自豪之情更是溢于言表。

事实上，三联村的美不仅美在环境，更美在背靠西溪影视基地发展出了影视、民宿等特色产业，走上了村美民富的可持续发展道路。



记者 王靖宁

金园自然村内池塘荷花竞开

15项改造工程全面提升百姓幸福感

三联村由原金园自然村、玉川自然村、马坞自然村组成，争创省级美丽乡村示范村以来，三联村坚持整体谋划、逐步推进原则，通过点、线、面联动发力，确定了15项改造工程，着力提升人居环境。

这次的村庄改造力度特别大，以我们村为例，建设内容就包括道路硬化、三线落地、宅间道改造提升等等，人家都说现在的金园自然村就像是一座小景区哩。一见面，金园自然村负责人徐金高便热情地邀上记者一道去村子里逛逛。

跟着徐金高刚刚行至金园自然村村口，大片梯田率先映入记者眼帘。梯田内，满目翠绿从山脚一直盘旋到山顶，错落蜿蜒，浮躁的心瞬间就平和了许多。

到了村子里，别致的庭院、干净的道路、复古的长廊、清澈的池塘组成了一幅动人的江南山水图。迎着微风，记者从长廊间走过，满眼生机盎然。

走廊尽头，老人们正三五成群地话着家常，得知记者的来意后，他们纷纷表示，村庄改造后，幸福指数有了明显提升：

村里变得更漂亮了，住在城区的儿女们回来得更勤了，我们心里别提多高兴了。

截至目前，金园自然村超半数改造工程都已接近尾声。下一步，该村还计划通过建设中央公园、打造休闲长廊等，满足更多村民、游客的休闲需要。

与此同时，玉川自然村、马坞自然村也不甘落后，各项创建项目均在有序推进中。这其中，玉川自然村还计划通过种植连片荷花，延伸金园自然村的赏花和采摘路线，打造“莲叶何田田”的生态效果。



干净整洁的道路



特色民居

没有保洁费支出的“金园特色”

在金园自然村逛了一圈，记者竟然没有在公共区域看到一丁点垃圾。我们村不仅找不到垃圾，还没有一分保洁费支出呢。交谈中，徐金高这句话吸引了记者的注意。

没有保洁费支出，金园自然村是如何保持环境整洁的？这还得从2017年村里开展垃圾分类工作说起。开展垃圾分类工作之初，我们就明确了要以教到习惯为止的严格监督检

查让村民逐步提高意识、养成习惯，并在每户村民家门口都放置了两只垃圾桶，检查时谁家要是分错了垃圾，村干部就会上门教学，直到学会为止。徐金高告诉记者，为了做好垃圾分类工作，村里还有一套完整的垃圾分类管理办法和评比办法，村民们的垃圾分类情况、垃圾桶的摆放情况、门前屋后的卫生状况都能直观地体现在评分表上。

得益于不间断地监督指导，如今，垃圾分类已经成为了每位村民的习惯，大家都会自觉维护环境卫生，村子里自然也见不到垃圾了。话语间，徐金高的自豪之情溢于言表。

采访中，记者了解到，为形成长效管理机制，金园自然村的23名党员干部还自愿当起了义务保洁员，分组负责公共区域的卫生维护，真正形成了垃圾分类“金园特色”。

特色民宿成强村富民新引擎

说到这里，您是不是以为来金园自然村只能看看美景？其实各家精品民宿才是村里最大的特色。这不，记者往村子深处走去，就看到了一家外墙布满蔷薇花的田园式民宿。

采访中，记者了解到，这家民宿名为“恬园”，由村里的老房改造而成。民宿主人徐美杭花了近3年时间，从设计到装修全部亲力亲为，才将原本破旧的屋子改头换面。为了让游客在

自家民宿真正过上慢生活，徐美杭还在院子里铺满了草坪，种起了芭蕉树，搭起了小壁炉。

目前，金园自然村内已有大大小小13家民宿正式营业，每家民宿都有着各自的特色，且均已严格按照要求做好疫情防控措施，游客可安心预约入住。

除了住得好，美食自然也不能含糊。在村内一家名为“黄家大院”的餐厅内，游客还

能吃到小火灶炖土鸡、金园玉米饼、牛蛙撞花甲等特色菜肴，道道色香味俱全。

民宿又美又舒适，美食味道诱人又独特，还有绿水青山作陪，现在的金园自然村一定不会让游客失望。徐金高介绍，为了给更多的游客和剧组提供配套服务，早日将环境美转化产业美，越来越多的村民改造起了自家的农房，加入了民宿发展行列。



宽敞明亮的民宿房间

影视+ 助力实现乡村振兴

这些年，随着西溪影视基地规模的不断扩大，背靠基地的金园自然村也有了新的思考。为早日实现乡村振兴，金园自然村除了大力发展民宿产业外，还在影视+上做好了文章。

村里结合影视发展的第一步，就是盘活起了闲置的综合

楼，并将其改造为金玉马影视大讲堂。徐金高告诉记者，下一步，村里将借助金玉马影视大讲堂定期组织专家开展影视产业相关培训，不断丰富本村及周边地区的产业业态，使其成为不断壮大村集体经济的有力引擎。

采访中，记者还了解到，金

玉马影视大讲堂既有可容纳近百人的大型会议室，也有相对私密的小型会议室，目前均已正式投入使用，且可对外承接各类商务会议、活动。若各单位及个人有会议或活动需求，均可前往金园自然村参观洽谈相关合作事宜。



金玉马影视大讲堂会议室